



皖南欲在“十四五”内再添3个5A级景区 鼓励景区淡季免费开放



日前,省发改委、省文旅厅共同印发《皖南国际文化旅游示范区“十四五”建设发展规划》。根据该规划,安徽计划将区域内5A级景区数量由目前的8个,提升到11个。 ■记者 祝亮 文/图



国家5A级景区——宏村 (资料图片)

皖南国际文旅示范区含黄山等7市

据悉,皖南国际文化旅游示范区规划范围包括黄山、池州、宣城、马鞍山、芜湖、铜陵、安庆等7市,共45个县(市、区),国土面积5.7万平方公里,常住人口1646.1万人,其中核心区“大黄山”,包括黄山市、池州市,以及宣城市绩溪县、旌德县、泾县和安庆市潜山市、岳西县、太湖县、桐城市,共18个县(市、区),国土面积2.95万平方公里,常住人口498.95万人。

国家5A级景区提升到11个

规划提出,到2025年,争创国家级文化生态保护区1个,建成2个富有文化底蕴的世界级休闲度假景区、10条以上国内外知名文化旅游精品路线、打造文化特色明显的休闲度假城市3~5个。

文化旅游产业更加优质。文化与旅游产品体系更加丰富,“皖美旅游”品牌更加响亮,产业链现代化水平显著提升,文化旅游产业成为拉动内需的重要引擎,示范区成为国内旅游大循环、国内国际旅游双循环的重要节点。到2025年,力争创建国家级旅游度假区2个,国家5A级景区由目前8个提升到11个,国家全域旅游示范区达到6~8个,民宿达到7000家,接待国内外游客人数达5.3亿人次以上,旅游业总收入达5900亿元,旅游业对国民经济的贡献进一步提升。

“大黄山”将接待国内游客3.6亿人次

围绕“休闲度假”这个主题,聚焦“211”重点任务,统筹推进2区(高品质建设皖南国际文化旅游示范区,支持黄山、池州、安庆、宣城建设国家全域旅游示范区)、1廊(协作建设杭黄世界级自然生态和文化旅游廊道)、1市(支持黄山市建设生态型国际化世界级休闲度假旅游目的地城市)建设,打破市域界限,共同打好“黄山牌”。

到2025年,“大黄山”形成世界级的休闲度假产品集群和国际化的旅游服务体系,旅游接待人均停留天数和人均综合消费持续增长,旅游产业支撑力、综合带动力、市场竞争力、国际影响力显著增强。接待国内游客人数达到3.6亿人次,旅游业总收入达到3900亿元,入境游客达到500万人次。

鼓励实施景区淡季免费开放政策

促进旅游消费。引导旅行社准确把握旅游消费市场细分化和升级化趋势,建立服务增值、产业链拓展、在线交易等经营发展新模式。适应短距离、高频次、亲自然、重家庭、微定制、小团游等疫情下的新消费特征,推动城市公园、休闲街区、城郊乡村游、博物馆等业态提质升级,建设一批社区旅游示范点。

推进黄山市国家体育消费试点城市建设。发挥芜湖、铜陵、马鞍山、黄山、池州等国家文化和旅游消费试点城市的带动作用,开展文化旅游消费季等活动,释放文旅消费潜力,完善旅游消费促进长效机制。鼓励皖南各地实施景区门票减免、景区年卡、区域联卡、淡季免费开放、演出门票打折等政策,促进旅游消费。

加快打通高铁站至景区快速通道

在交通建设方面,示范区将加密高速铁路通道,加快城际铁路建设,支持有条件的城市发展市域、市郊铁路和城市轨道交通,依托合肥、南京、杭州都市圈,构建1小时通勤圈,打造经典高铁旅游线路。推进干线铁路、城际铁路、市域市郊铁路和城市轨道交通“四网融合”,加快打通高铁站至景区快速通道,提供高铁站到景区一站式服务。

黄山机场迁建工程将提速实施

加快长江干流航道整治,建成引江济淮航运工程,建设皖河、新安江等主要支流航道,实施碍航桥梁和船闸改扩建,全面融入长三角地区高等级航道网。加强港口资源整合,强化与沿江、沿淮上下游港口和沿海港口合作,建设现代港口群。

完善区域机场布局。扩大通用航空运输覆盖,推进旌德、桐城、岳西、太湖、绩溪、黄山区等一批通用机场建设。优化航路航线网络结构,加快建设新增支线机场和通用机场到主要旅游景区(点)的旅游快速通道。加快黄山机场迁建,支持黄山机场、九华山机场加密国际和地区间航线,拓展国际游客来皖通道。

安徽2022年教育重点工作发布 今年将开展高考模拟选科



开发高校招生专业选考科目要求查询系统,组织进行模拟选科;支持省内外优质教育集团在郎广片区办学或合作办学;深入推进中国科学技术大学、合肥工业大学、安徽大学开展新一轮“双一流”建设……日前,安徽省教育厅发布2022年教育重点工作,涉及招生改革、双减、高校建设等多个方面。 ■记者 于彩丽

今年将开展高考模拟选科

今年将稳步推进高考综合改革,加强政策解读。开发高校招生专业选考科目要求查询系统,组织进行模拟选科,加强学生选课指导。建设新高考考务、信息管理平台,推进高中学业水平考试网上评卷。加强省级命题队伍和能力建设,推进题库系统建设。完善高职院校分类考试制度,发挥高职院校招生主渠道作用。规范基础教育招生管理,做好义务教育、普通高中“公民同招”工作,在试点基础上推进普通高中招生制度改革。建设运行全省高中阶段学校招生录取网络统一平台。

高中招生改革也要随之进行,今年稳妥推进初中、高中学生综合素质评价工作,发挥评价结果在普通高中招生和高考综合改革中的作用。加强中小学生音乐、美术、书法等课程评价研究。

支持省内外优质教育集团在郎广片区办学

继续推进对标学习沪苏浙教育改革创新举措。推进长三角教育区块链创新应用联盟建设,联合打造区块链技术应用创新高地。推进长三角职教一体化发展,深化长三角国际商务职教集团和长三角高职院校学前教育联盟内涵建设。推进省属高校与长三角名校交流合作,做好高校访问学者互派工作。积极融入长三角地区教研一体化建设,推动建立教研合作共同体。协调推进沪苏浙城市结对帮扶皖北城市教育发展。支持省内外优质教育集团在郎广片区办学或合作办学。积极参与长三角地区开放教育学分银行建设。继续共同举办长三角民办教育发展论坛、长三角民办高校教师教学技能大赛。推进新安江-千岛湖生态保护试验区加强教育合作交流。

推进三所高校新一轮“双一流”建设

今年安徽省推进独立学院转设工作,指导安徽公安学院、蚌埠医学院及合肥学院做好迎接教育部专家组考察准备。统筹推进高教资源整合和亳州学院管理体制调整,加快3所高校合肥高等研究院建设,规范高校异地校区管理。

指导安徽大学、安徽医科大学加快推进新校区项目建设。深化高水平大学分类建设。启动省市共建高校工作,调动市一级办高等教育的积极性。推进北京大学、中国人民大学、复旦大学、南京大学、上海交通大学与安徽省签署战略合作协议。深入推进中国科学技术大学、合肥工业大学、安徽大学开展新一轮“双一流”建设。推动地方特色高水平大学优势学科建设一流学科。